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Din inimă, pentru pădure! 

(Proiect educațional – domeniul ecologic) 

 

 Proiectul educațional „Din inimă, pentru pădure!” s-a desfășurat în parteneriat cu Parcul 

Național Munții Măcinului și Ocolul Silvic Măcin. 

 Albert Einstein spunea că ,,nu putem rezolva problemele de mediu mâine folosind metodele 

de astăzi”. Așadar, e timpul să începem educarea tinerilor de mâine. 

 Scopul proiectului este conștientizarea copiilor despre îndatoririle pe care le au față de natură 

și societate în contextul dezvoltării durabile. În acest context, am urmărit folosirea altor spații decât 

cel al grădiniței pentru învățare: pădurea, parcul, grădina școlii precum și educarea civică a copiilor 

– cu implicații în comunitate. 

ETAPELE PROIECTULUI: 

• Etapa de lucru în clasă cuprinde: 

1. Constituirea Comitetului de mediu – Deoarece localitatea Măcin se află  în vecinătatea 

Parcului Național Munții Măcinului, ce găzduiește floră și faună unice pe teritoriul 

României, nu am stat pe gânduri și ne-am hotărât repede și cu entuziasm să pornim acest 

proiect. Am prezentat copiilor specificul zonei pe înțelesul lor, am urmărit imagini unice, 

surprinse de Administrația Parcului Național în diferite anotimpuri dar am subliniat mai ales 

faptul că aceste locuri minunate au nevoie de noi, să le admirăm, să le înțelegem dar mai 

ales să le protejăm. Știm că trebuie să avem grijă de habitatul  viețuitoarelor și de frumusețea 

plantelor. 

2. Stabilirea locului de desfășurare – Împreună cu copiii am stabilit că aceste locuri au nevoie 

de noi, că simpla cunoaștere a pădurii și importanței ei nu e suficientă. De aceea, e necesar 

să acționăm. Ne propunem să mergem în locurile amenajate și marcate ca și trasee turistice 

și, ca adevărați gardieni ai pădurii, ne vom asigura că nu sunt deranjate păsărelele în 

momenteul depunerii ouălor, puii nu sunt amenințați, nu este distrusă vegetația. Ne 

propunem să ne relaxăm și să savurăm micile delicii oferite cu generozitate de natură:  

zmeură, porumbe, cimbrișor de câmp, cătină sălbatică, apă limpede de izvor. 

3. Identificarea titlului proiectului – Suntem preșcolari , iar lumea noastră este plină de 

emoție. Emoție ce o împărtășim celor din jurul nostru. Emoții pozitive, dar și negative. Totul 
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are un farmec aparte în jurul nostru și ne așteptăm ca binele să învingă totdeauna răul. 

Curajul, bunătatea, hărnicia sunt mereu răsplătite cum se cuvine și ne fac să ne tresalte inima 

de bucurie. De data aceasta inima noastră bate pentru pădure și … bate taaaare! De aceea 

vom numi proiectul nostru „Din inimă, pentru pădure!”. 

 

• Etapa de lucru în pădure presupune deplasarea în spațiul ales. Ne-am oprit, în drumul 

nostru către munte, la Centrul  de informare turistică, unde am beneficiat de foarte multe 

informații primite de la ghidul centrului. Copiii simțeau, cu fiecare minut că își doresc și mai 

mult să pătrundă în inima pădurii. 

Beneficiem de sprijinul comunității locale – de aceea, transportul nu este o probemă. În orice 

anotimp putem ajunge în Parcul Național ,,Munții Măcinului” în mai puțin de 10 minute 

pentru a cunoaște pădurea, ecosistemul pădurii, culorile sale, sunetele în diferite momente 

ale zilei. Aceste activități de tip outdoor se desfășoară cu siguranță în manieră integrată, 

căci abordarea interdisciplinară este cea mai indicată și ne este la îndemână în așa loc bogat 

în sunete, culori, senzații. Dotați cu lupe, aparate de fotografiat, creion și hârtie, mici 

recipiente de plastic suntem adevărați cercetători. Alteori, cu pensule, culori și hârtie suntem 

artiști impresioniști! Totuși, adevărata noastră menire este ocrotirea acestui loc. De aceea, 

echipați pe măsură și deseori însoțiți de părinți am participat la marcarea traseelor sigure 

pentru turiști sau am participat la igienizarea spațiului de campare – fără prea multă zarvă, 

căci broaștele țestoase dobrogene sunt bătrâne și greoaie și au nevoie de liniște, iar șarpele 

galben numit ,,balaurul dobrogean” se odihnește departe-departe pe stâncile cele mai înalte. 

El nu e periculos și se ferește de oameni...totuși, nu ne avântăm în spațiul care îi place lui! 

Nu am uitat să admirăm în luna mai Rezervația de bujori roșii sălbatici și să prețuim galbenul 

auriu al florilor de sunătoare.  

ACTIVITĂȚI PROPUSE – „Cu cântec, înainte, pe cărări de munte!”, ,,Tărâmul florilor”,  

,,La izvor”, ,,Pădurarul ne povestește”, ,,Pădurea râde, pădurea plânge”. 

 

• Etapa de evaluare implică realizarea unui album fotografic cu imagini din pădure, 

expunerea pe un panou a desenelor realizate în pădure. Sunt apreciate creativitatea, inițiativa, 

implicarea. 

    Educația ecologică nu poate fi realizată fără empatie. A vorbi despre lumea verde, dar în 

același timp a rupe aproape inconștient frunze si crenguțe ori de câte ori treci pe lânga un tufiș, 

este un mesaj pe care, din nefericire, adulții îl transmit adesea: acela că ,,una spui și alta faci”. 
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Pădurea este un loc minunat care ascunde multe taine iar noi, copiii,  încă de mici dorim să le 

descoperim și să le cunoaștem. Cu sprijinul adultilor (cadre didactice si parinți), am reușit cu 

siguranță să desfășurăm câteva activități interesante, în acest sens, în cadrul proiectului. 

  Suntem o echipă inimoasă, ce prețuiește și și-a însușit valorile ecologice566556. Am derulat 

acest proiect, care a fost o provocare și o binecuvântare pentru noi și am învățat să respectăm și 

să prețuim și mai mult oamenii și opiniile lor, mediul în care trăim. Am învățat să lucrăm în 

echipă și am înțeles că împreună suntem mai puternici, că putem fi voluntari de mici și îi putem 

face pe cei din jurul nostru să ni se alăture și să schimbăm în bine mediul înconjurător. 

Nu ne vom opri aici! Avem energie și determinare pentru a face față schimbărilor pe care 

chiar noi vrem să le determinăm în mediul înconjurător. Ne dorim mult să reușim și vom face 

tot ce se poate… DIN INIMĂ, PENTRU PĂDURE! 

 

Prof. Jipa Daniela 

Grădinița cu PP nr.4 Măcin, TULCEA 

 


